

# К нему не зарастет народная тропа...

Да простят меня все те, кто не терпит никаких аналогий, но, как мне кажется, именно это высказывание применимо как к знаменитому русскому классику, так и к знаменитому казахскому. Ведь речь идет об Абае, который для нас - тоже «наше все». Абай, как и все великие люди, родился раньше своего времени, а в своем творчестве отразил всю мудрость веков. Кем он был? Его называют просветителем, потому что именно это определение как нельзя точно подходит ему. Поэт, переводчик, композитор, писатель, философ, учитель, бий - все это про него. А самое главное, что большинство его высказываний (особенно это касается Слов-назиданий) актуально и в наше время. «Только разум, наука, воля, совесть возвышают человека. Думать, что можно иначе возвыситься, может только глупец» - мудрое изречение, сказанное Абаем.

Отдавая дань великим поэтам Казахстана, городская администрация решила украсить наш город бюстами и постаментами. Так, 18 июля состоялось торжественное открытие памятника Абаю Кунанбаеву. Памятник установлен возле больничного комплекса, на одноименной улице. Авторы памятника: Актертыс Солтанбаев и известный в Экибастузе



скульптор Баян Кайнышева, которая и присутствовала на открытии. Глядя на эту хрупкую женщину, с трудом верится, что она создает такие монументальные произведения из бетона, мрамора и глины. Впрочем, как признается сама Баян, одна бы она не справилась - в работе ей помогал муж и племянник.

- Мы много читали, много думали, - рассказывает Баян, - и, наконец,

нашли тот образ, который наиболее близок народу. Сейчас, перед открытием, я испытываю огромное волнение, ведь это такая ответственность. И вместе с этим, я рада, потому что, как мне кажется, идея воплотилась удачно.

Почетное право открыть памятник было предоставлено акиму города Нурлану Набиеву:

- Дорогие экибастузцы! Сегодня у нас торжество.

Мы собрались здесь, чтобы выразить дань уважения славному сыну и наставнику казахского народа. Известно, что Абай Кунанбаев всегда мечтал быть не сыном отца, а сыном Отечества. И сегодня он достиг своей мечты, гордо восседая на самом почетном месте, как признанный всем миром мудрый, прозорливый учитель, поэт и гений человечества. Сегодня, когда наше молодое государство известно в мире как благожелательный союзник, мы вновь и вновь благодарим Абая за то, что имеем в его лице такую достойную духовную опору. И наш святой долг - увековечить память о нем и передать следующим поколениям.

Кроме того, Нурлан Абзолович выразил благодарность группе бизнесменов города, которые вложили свой посильный вклад в создание памятника: ТОО «Вершина», Елтао Арбиеву и другим. Кстати, это не последний памятник, открытый в нашем городе - задумана целая серия. Так что остается только порадоваться, что в нашем городе есть люди не равнодушные, понимающие важность этой акции. Ведь, как сказал Абай: «Кто трудится только для себя, уподобляется скоту, набивающему брюхо. Достойный трудится для человечества».

К.Козлова